



DIARIO DE LA NOCHE  
NO OLVIDE VD. QUE NUESTRO TELEFONO ES EL 72.336, Y NUESTRO APARTADO DE CORREOS EL 157

10 Centimos Año VI.-Núm 2.541

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos 1457.—Teléfono. 72.336 DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración Conde de Romanones, 12 LUNES, 19 DE ENERO DE 1931 FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

## POLITICA EXTRANJERA LA UNION EUROPEA

GINEBRA, 18. — Al término el almuerzo ofrecido por el señor Briand a sus colegas de los Estados representados en la Comisión de estudios para la Unión europea, hizo uso de la palabra el señor Hénderson en nombre de todos para dar las gracias al anfitrión.

El señor Hénderson levantó su copa brindando por el "grandioso anciano de la Sociedad de Naciones". Este brindis fué acogido con gran entusiasmo por todos los delegados quienes, puestos en pie, aclamaron al señor Briand.

Este con su sencillez e ingenio característico dió las gracias a los invitados por la demostración de simpatía tan emocionante de que se le hacía objeto. (Fabra).

**La discusión en la Comisión. — Discurso del señor Briand**

GINEBRA, 18. — Durante la discusión que ha habido ayer tarde en la Comisión de estudios europeos sobre la admisión de algunos países europeos no miembros de la Sociedad de Naciones, el señor Briand hizo uso de la palabra, tanto en calidad de presidente de la Conferencia como en la de representante de Francia, diciendo que convenía medir bien la extensión que había de darse a la proposición hecha por los Sres. Curtius y Grandi, sus repercusiones y consecuencias.

Añadió que siendo todos los reunidos representantes de naciones miembros de la Sociedad de Naciones, en una conferencia de naciones europeas, no podían adoptar decisiones que pudieran representar un cambio en la constitución del organismo ginebrino.

"Podemos entrar en relaciones con una nación no miembro de la Sociedad de Naciones, pero la Asamblea no nos ha dado suficientes poderes para integrar esa nación a nosotros. De otra suerte, nos convertiríamos en una Sociedad más extensa que la misma Sociedad de Naciones compuesta de mayor número de miembros. Podemos, si establecemos un sistema de enlace con los países europeos no miembros de la Sociedad de Naciones, pero siempre que permanezcamos jueces de la opinión de este llamamiento a la colaboración. Podemos, por ejemplo, dejar que los soviets puedan saltarse un artículo orgánico de Pacto. Ev dentemente, no. Es necesario que nos atengamos a los límites de nuestro mandato. Además es muy posible que la invitación que dirigiéramos fuera acogida con frialdad, y entonces tendríamos derecho a exponer a nuestros países a un fracaso? Lo que sí podemos hacer es dirigirnos a los Estados no miembros de la Sociedad de Naciones, solicitando de ellos sugerencias acerca de esta cuestión paneuropea. La Secretaría sería invitada entonces a tomar contacto con esas naciones y preguntarles como entienden ellas el mecanismo de sus relaciones con nosotros y los objetivos que perseguimos".

El señor Grandi toma la palabra y dice que de no invitarse a los Estados no miembros de la Sociedad de Naciones, tendrían que ser en un mismo pie de igualdad. De otra forma la Comisión se hallaría en contradicción con sus propias concepciones de unión europea. La Comisión es una reunión de representantes de Estado que no pueden tomar decisiones, sin contar antes con el asentimiento de sus respectivos Gobiernos y de la Sociedad de Naciones. Por consiguiente la Asamblea debe abordar el examen en los problemas dentro de un cuadro en el que no tuvieran que intervenir para nada los Estados no miembros de la Sociedad de Naciones. (Fabra).

**Nombramiento de una subcomisión**  
GINEBRA, 18. — Ayer después de una deliberación que ha durado desde las 15.30 a las 17.30, la Comisión de estudios para la unión europea ha designado una subcomisión, integrada por los señores Briand, Hénderson, Curtius, Grandi, Motu, y Tituésco, encargada de confrontar los puntos de vista expuestos y relativos a la invitación que habrá de dirigirse a los Estados europeos no miembros de la Sociedad de Naciones para que participen en los trabajos de dicha Comisión y acerca de las modalidades de esta invitación.

En tanto se busca una fórmula, la Comisión ha proseguido en sesión pública, la discusión de los asuntos económicos, especialmente en la parte que se refiere a la exposición que hizo ayer el señor Colinge.

El señor Hénderson expuso el punto de vista de su Gobierno y dió su aprobación a la exposición del señor Colinge y sus conclusiones.

Seguendo el ejemplo del señor Colijn, Hénderson hizo un llamamiento a todos los delegados en favor de una reducción de las barreras aduaneras, dando a entender que el proteccionismo que se extiende por Europa podría tener por resultado obligar a los Estados que practican el sistema liberal a que cambien de política aduanera.

Terminó haciendo un llamamiento a sus colegas extranjeros para que pongan en práctica lo mas pronto posible las resoluciones que adopte la Conferencia.

Habla a continuación el señor Marinkovich, (Yugoeslavia) quien rechaza en gran parte las manifestaciones hechas ayer por el señor Colijn, así como sus conclusiones y ha negado que las resoluciones de la Conferencia económica del año 1927 y las siguientes hayan sido puestas en práctica por los países europeos. La Comisión aprueba luego la continuación de la gran discusión para el lunes por la tarde. El Consejo de la Sociedad de las Naciones empezará sus reuniones por la mañana de ese día. (Fabra).

**HOLANDA**  
El vicepresidente del tribunal de justicia internacional

LA HAYA, 18. — El Tribunal permanente de Justicia Internacional ha elegido vicepresidente para el período que terminará el 31 de diciembre de 1933, a don Gustavo Guerrero, representante de El Salvador. (Fabra).

**ALEMANIA**  
No hubo violación de fronteras por avión polaco

BERLIN, 18. — Se sabe de buen origen que la información abierta para esclarecer la supuesta violación del territorio alemán, por un avión polaco en Krenzburg (Alta Silesia) pone de manifiesto que no ha habido tal violación de frontera, toda vez que el avión que se vió volar sobre Krenzburg era un aparato civil que hacia el servicio de viajeros entre Posen y Katowicz y estaba autorizado por tanto a volar sobre territorio alemán. (Fabra).

**Un discurso violento contra los nacional-socialistas**

MAGDEBURGO, 18. — El jefe de la Asociación republicana (bandera del Imperio), señor Hoersing ha pronunciado un discurso en esta capital, atacando en tonos violentos a los nacional-socialistas. Dijo que la Asociación (bandera del Imperio) está firmemente decidida a luchar contra los enemigos de la República y a combatirlos con los mismos métodos y medios que ellos empleen. "Si no pudiéramos hacer otra cosa—añadió—llegaría mos incluso a exterminarlos, pero hasta el último hombre".

Hablando del plan Young dice que la Asociación que preside reconoce la imposibilidad de su ejecución y que no se podrá obtener un resultado satisfactorio con frases sencillamente sino que es necesario discutir con sangre fría con los adversarios. (Fabra).

**Lucha entre socialistas y comunistas**

HAMBURGO, 19. — Ayer se produjo un nuevo choque entre los nacional-socialistas y los comunistas, resultando varios heridos por arma de fuego. La Policía practicó algunas detenciones. (Fabra).

**El aniversario de la fundación del Imperio alemán.**

BERLIN, 19. — El 6º aniversario de la fundación del Imperio alemán se celebró ayer en todas las ciudades de Alemania con actos y ceremonias a las que asistieron las autoridades, universidades y Academias, representaciones de la Reichswehr y numerosas organizaciones privadas. Antes de estas fiestas, se celebraron solemnes servicios religiosos. Los edificios públicos, las iglesias y muchas casas particulares estuvieron engalanados.

En el Reichstag y en presencia del Presidente de Imperio y los miembros del Gobierno se celebró una fiesta conmemorativa digna y grave. El decano de edad de Parlamento, doctor Kahl pronunció un discurso, diciendo que esta fiesta conmemorativa no puede tener otro sentido sino el de un juramento de mantener intangible el territorio del Rey. Tres fuerzas morales—añadió—deben animar al pueblo alemán: Mayor confianza en sí mismo; segundo, más paciencia, porque la Justicia está en marcha y, finalmente, mayor reconocimiento hacia el Padre de la patria y los hombres de Estado que asumen la responsabilidad en el más difícil de los puestos.

Finalmente, el canceller Bruning pronunció una alocución diciendo: "Tam-

bién nosotros haremos cuanto sea posible para ser participes en el desarrollo del Imperio, en el terreno de la prosperidad, libertad y cultura, inspirados en el sentimiento de la paz. (Fabra).

**FRANCIA**  
Se mejora la epidemia de peste en Argelia

PARIS, 18. — El ministerio del Interior ha publicado una nota en la que dice que se han publicado informaciones inexactas por la Prensa estos últimos días, según las cuales se había registrado en Argel una epidemia de peste.

Es exacto añade la nota, que algunos casos aislados de peste se han registrado en Argel, pero merced a las precauciones adoptadas, la enfermedad no se ha extendido.

Los casos que se registran son objeto de severa vigilancia. La nota termina diciendo que de ninguna manera se ha registrado la entrada y circulación de extranjeros por Argelia. (Fabra).

**Los socialistas franceses**

PARIS, 19. — El Congreso nacional del partido socialista ha aprobado una moción, diciendo: "El consejo nacional expresa su confianza en el grupo parlamentario, para que no olvide que los intereses del socialismo no pueden autorizar actitudes de táctica o votos contrarios a las tradiciones del partido".

La moción aprobada implica, por lo tanto, el rechazamiento de los créditos militares, cuya aprobación recomendaban determinados militantes del partido, con el fin de evitar la caída del Gobierno Steeg y el acceso al Poder de un Gobierno de derecha. (Fabra).

**Sobre la reducción de armamentos**

PARIS, 19. — En un discurso pronunciado ayer ante la Asociación francesa pro Sociedad de Naciones, el señor De Jouvenel expuso el papel que a su juicio desempeñará el desarme en 1931 y preconizó la reducción de los armamentos en Francia, no solamente porque éste es noble, sino porque es prudente. Como compensación, hay que lograr de otras naciones que se aprueben medidas de garantía y seguridad, de modo que si éstas se niegan a colaborar en la obra de seguridad y paz, no puedan hacer recaer sobre los armamentos de Francia la responsabilidad de un nuevo conflicto. (Fabra).

**INGLATERRA**

El "lock-out" afecta a 200.000 obreros  
LONDRES, 18. — Como se esperaba el "lock-out" es general en todo el condado de Lancaster y afecta a 200.000 obreros.

Las Asociaciones de fabricantes de tejidos de algodón de Bolton han fijado en las puertas de 35 hilaturas que emplean 4.500 obreros un anuncio diciendo que cerrarán dichos establecimientos en el plazo de una semana si en este tiempo no se llega a un acuerdo. (Fabra).

## LOS ESTRENOS

**EN EL ESPAÑOL**

**"Fuente escondida"**

La personalidad del dramaturgo de Eduardo Marquina tan perfectamente acusada y con tan clara orientación en sus últimas obras, tiene en el drama "Fuente escondida" estrenado ahora en el Español una nueva manifestación clara y terminante: Marquina sigue aproximándose al naturalismo, al naturalismo visto a través de su temperamento, si vale decirlo así en cuanto al fondo de sus dramas, sin renunciar por ello a la forma poética en que es definidor magistral.

Para construir este nuevo drama ha buscado sus elementos en la realidad: tipos y costumbres de la tierra catalana y particularmente aún de la "masía" que llega a tomar en la obra, sin perder su realidad, categoría de símbolo; pero después ha hecho que esos tipos habien en verso y aún más que el verso no sea meramente ritmo y rima sino, por el contrario, tenga alma poética. Por eso y por la galanura del estilo siempre brillante del autor a veces podría reprochársele impropiedad al lenguaje: sería plantear de nuevo un tema ya olvidado y para hablar del cual es necesario olvidar totalmente el teatro de Marquina.

Lo esencial—y hoy por razones de carácter especial no cabe mayor análisis—es declarar que el público acogió con fervido aplauso la nueva obra del poeta y que aclamó reiteradamente al autor y a sus intérpretes entre los que merecen mención especial Margarita Xirgu y Pascuala Mesa, Alfonso Muñoz y Alejandro Maximino.

A. M.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

## La república norteamericana contra el comunismo

La mayoría de los diputados piden que el partido comunista sea declarado ilegal  
WASHINGTON, 18. — Ha terminado sus tareas y pre-entado su informe la Comisión de la Cámara de Representantes encargada de estudiar las actividades de los comunistas en los Estados Unidos. Comisión que ha estado presidida por el representante de Hamilton Fisch, de Nueva York.

Algunos miembros presentaron informes particulares, contrarios al informe de la mayoría.

La Comisión Fisch declara que "el comunismo es un enemigo potente que ya está dentro del país y que amenaza la destrucción de las instituciones republicanas y que, además, quiere provocar guerras civiles y revoluciones en los Estados Unidos".

Recomienda que el Gobierno declare ilegal la existencia del partido comunista en los Estados Unidos, que se deporten a todos los comunistas de nacionalidad extranjera y que se prohíba la entrada al país de los extranjeros afiliados a dicha organización.

Pide asimismo el embargo de los artículos manufacturados por los condenados a trabajos forzados.

**OTRAS NOTICIAS DE AMERICA**  
Incendios en los campos de azúcar

LA HABANA, 19. — Durante el día de ayer, varios incendios de extraordinaria violencia han destruido 19 millones de libras de caña de azúcar. Se cree que éstos incendios fueron intencionados. (Fabra).

**Impuesto sobre el azúcar cubano**

NUEVA YORK, 19. — Según el "New York Times", el Presidente Macnado ha publicado un decreto fijando el impuesto sobre la industria del azúcar en 11 centavos por saco de 325 libras de azúcar manufacturada con el producto de las cosechas de 1931 a 1935 y en 50 centavos por saco de azúcar manufacturada con el de las cosechas de 1936 a 1940. También se establece un impuesto especial de 25 dólares por saco, procedente de cualquier nueva manufactura de azúcar que se establezca en los cinco próximos años. (Fabra).

**Lindbergh condecorado**

WASHINGTON, 19. — En la Embajada de Francia y en presencia de numerosas personalidades norteamericanas y francesas, el embajador de Francia señor Claudel ha impuesto al aviador Lindbergh la Corbata de Comendador de la Legión de Honor, que le ha sido conferida por el Gobierno francés. (Fabra).

**El nuevo presidente de Panamá**

SANTO DOMINGO, 17. — El doctor Ricardo J. Alfaro, ministro de Panamá en Washington, llamado por el Consejo supremo para hacerse cargo de las funciones presidenciales de su país, con motivo de la revolución del día dos del actual, llegó a Panamá ayer a medio día y a las cuatro de la tarde tomó posesión de la presidencia de la República.

El Gobierno norteamericano considerará al señor Alfaro como sucesor constitucional del ex Presidente Arosemena. (Fabra).

## ECOS DE SOCIEDAD

Hoy lunes, celebra sus días la encantadora señorita Sarah Can Millán, hija de los marqueses de Venicarló.

Ha sido puesta de largo y presentada en sociedad la bellísima señorita Rosario Losada y Barroso.

Se han expedido reales cartas de cesión en los siguientes títulos del Reino: marqués de Casablanca a favor de doña María Josefa Díez de Rivera y Muro, y marqués de Valterra a favor de don Javier Espinosa de los Monteros y Herberos de Tejada.

Para el día 28 del corriente mes se ha fijado en Barcelona la boda de la bella señorita María Josefa de Sentmenat y de Mercader con don Luis de Boronda primogénito de los marqueses de este título.

Se encuentra restablecido de la afección gripal que le retuvo unos días en cama el secretario de Su Majestad el Rey, marqués de Torres de Mendoza.

Ultimamente han llegado: de París, la duquesa de Dúrcal; de su finca de El Casañar, los condes de Pinat; de Sevilla, el duque de la Unión de Cuba, y de Torredonnedes, el conde de Montenevo.

## La Alcaldía de Barcelona

Ha circulado en Barcelona el rumor de que si se resuelve el cese de los alcaldes de Real orden, dejando a los Ayuntamientos que los elijan libremente, será alcalde de Barcelona el señor Pich y Pon. Interrogado éste por un periodista, de aquella capital ha dicho que no sabía nada, quitando importancia a la entrevista que celebró últimamente con el capitán general y que fué sin duda, el origen del rumor.

## TEMPORAL DE FRIO

La baja temperatura y la naranja.—Pruebas

VALENCIA, 18.—Se han reunido en la Cámara de Comercio la mayoría de los comerciantes exportadores de naranja, consignatarios y demás elementos industriales interesados en la exportación de la naranja, comenzando el estudio de la conveniencia de suspender los embarques de frutas, en espera de concretar los daños que el frío haya causado en los naranjales. La discusión ha sido laboriosa.

VALENCIA, 18.—Los alcaldes de Burriana, Alcira y otras localidades naranjeras han telegrafiado al jefe del Gobierno protestando contra la noticia de que las heladas hayan perjudicado a la naranja de aquella región.

**Para combatir la gripe**

ZAMORA, 18.—El inspector provincial de Sanidad ha dictado las oportunas medidas profilácticas que debe observar el vecindario para prevenir y combatir la epidemia gripal que ha invadido la población.

**Muerto de frío**

BURGOS, 18.—En su domicilio, Ronda, 4, ha sido hallado muerto Marcelino Santo Mane, de setenta y cuatro años, que vivía solo. Se supone que ha fallecido de frío.

**En el extranjero.—Dique hundido**

AMBERES, 18.—A consecuencia del temporal reinante, el nivel del Escalda ha subido bastante. Durante la marea última, el pequeño dique de Hoboken se ha hundido, pero el grande resiste todavía. Los daños no son de gran importancia.

Se han adoptado medidas para hacer frente a toda eventualidad que pudiera producirse en la marea de esta noche.

**Viento y lluvias**

BERLIN, 18.—Un violento huracán, seguido de lluvias torrenciales, se ha desencadenado en todo el Norte de Alemania, señalándose en todas partes destrozos de gran consideración.

En el estuario del Elba numerosos barcos han sufrido grandes desperfectos.

En Prusia oriental un tren fué arrojado fuera de la vía por la violencia del viento, resultando muerto el maquinista.

**Inundación en Argelia.—Daños considerables**

PARIS, 17. — Telegrafían de Argel al "Journal" que las persistentes lluvias de estos últimos días han producido un desastre, cuya importancia no se puede conocer exactamente aún, en Maison Carrée, arrabal de la ciudad e importante nudo de comunicaciones entre esta y el este argelino.

A las tres de la madrugada del día de ayer, el río Harrack aumentó su caudal considerablemente, subiendo las aguas en pocos minutos muy cerca de dos metros. El río se desbordó inundando una gran extensión de terreno, arrancando y destruyendo las verjas de la plaza del Ayuntamiento y numerosos escaparates.

Se ha visto que las aguas del Harrack llevaban hacia el mar un cadáver humano, gran número de carneros y restos de toda clase.

El gobernador general de Argelia ha acudido al lugar de la inundación, para adoptar las medidas necesarias, cesado y las aguas del río decrecen.

## PRINCIPALES MUSEOS

**Públicos**

Nacional de Pintura, Escultura y Grabado.—Paseo del Prado. Diariamente, de diez mañana a cuatro tarde. Días festivos, de diez mañana a dos tarde.

De Arte Moderno.—Paseo de Recoletos, 20.—De ocho mañana a una tarde.

De Ciencias Naturales. — Hipódromo De nueve a doce mañana.

EL CONSEJO DEL SABADO

UNA NOTA SOBRE LOS CAMBIOS

Las negociaciones comerciales con Fran- Una nota sobre los cambios

Al Consejo celebrado anteayer, no asis- tieron los ministros de Estado y Fomento por hallarse ausentes y el de Trabajo por encontrarse enfermo. A la salida al facilitar la nota oficiosa de lo tratado en la reunión ministerial hizo aclaración al contenido en la misma sobre los acuer- dos del Consejo, referente a la consulta de la Junta Central del censo sobre pro- clamación de candidatos. El Gobierno ha negado capacidad para proclamar can- didatos a los ex diputados provinciales que no procedan de elección popular.

**La referencia oficiosa**  
PRESIDENCIA. — Expediente rela- tivo al restablecimiento de la legislación anterior a septiembre de 1923 por lo que respecta al personal de la Presidencia del Consejo de ministros, con algunas mo- dificaciones, y entre ellas la creación de la Asesoría jurídica.

—Expediente con motivo del escrito de la Junta Central del censo electoral rela- tivo a si los diputados y ex diputados a Cortes, concejales, que no han sido de- signados por elección popular, tienen de- recho a proponer candidatos para diputa- dos a Cortes.

**La nota de Hacienda**  
El ministro de Hacienda facilitó a los periodistas la siguiente importante nota oficiosa sobre la cuestión de los cambios, redactada al terminar las deliberaciones del Consejo.

Dice así:

El ministro de Hacienda, con referen- cia a la tensión que estos días se nota en el cambio de la peseta, se lamentó de la falta de colaboración, que es tan neces- aria a la política monetaria del Go- bierno. En general se observa que, apar- te del efecto nocivo que producen en el exterior nuestras querellas políticas in- ternas, los compradores de divisas, in- fluidos también por los que se dedican al deporte de propalar alarmantes rumo- res, apresuran y amontonan sus deman- das, que, espaciadas normalmente, encon- trarían su contrapartida natural en las ofertas de los vendedores. Estos, a su vez, por razones análogas, retrasan sus ventas cuanto pueden empujando el mercado, y los capitalistas retienen sus saldos en moneda extranjera. Y por si ello no bastara, unos y otros protestan contra la actuación del centro de contra- tación de moneda, que tiende a evitar esos nocivos efectos y se quejan, los que compran, de que no se les sirve cuanto piden, sin perjuicio de devolver a veces lo que pidieron con exceso, de que no se les vende más barato y se lamentan los que necesitan o deberían vender de que no se les pague más caro. Todos de- ben hacerse cargo de que el problema del cambio no puede reducirse a obtener ventajas o evitar perjuicios circunstan- ciales, y que su solución depende, no sólo de las medidas que viene adoptando el Gobierno, sino de su leal cumplimien- to por parte de todos, de tal manera, que si las demandas de moneda se limitasen a necesidades estrictamente comerciales con vencimiento próximo y los exporta- dores vendiesen sus giros y los capita- listas sus saldos y el importe de las ven- tas que cobran de valores extranjeros, pronto se normalizaría el mercado, dan- do así facilidades a la política monetaria anunciada, en lugar de crearle obstáculos. Y ello debería hacerse no sólo por elemental deber de patriotismo sino por consideraciones de conveniencia, ya que del valor en cambio de nuestra moneda, depende toda la vida económica del país, como la prosperidad y el bienestar de todos los españoles.

El Gobierno está seguro de vencer es- tas dificultades del momento y sigue re- suelto a no inhibirse, sino, por el contra- rio, a hacer todo cuanto esté a su alcance para llegar a la revalorización parcial, que asegure una estabilización de hecho precursora de la legal, a cuyo efecto sigue adoptando medidas y prepara el plan que ha de someter a las Cortes, pero para ello demanda el concurso de todos y la co- laboración especial de los productores, de los comerciantes, de los capitalistas y de los que tienen algo que perder y mu- cho que ganar. De lo contrario, y bien percatado del deber que le asiste en de- fensa de un supremo interés nacional, tomará cuantas medidas estime neces- rias, por extremas que parezcan, para sobreponerse a la falta de comprensión y a la sobra de egoísmo que padecemos, hasta lograr que la divisa española, que disfruta de las mayores garantías y que es el signo monetario de una economía sana, no vea agravada su desvalorización.

Piensen todos que al esfuerzo del Go- bierno ha de acompañar el que cada ciu- dadano debe hacer, dentro de su esfera, y de sus medios de acción, sin esperar a que los demás lo hagan y que, si no lo hiciesen, todos sufriríamos las consecuen- cias de nuestra falta de confianza en nos- otros mismos y nadie escaparía indemne, porque se trata de un problema que no es de unos cuantos, ni de un Gobierno, ni de un régimen, sino de la nación en- tera.

**Ampliación. — La situación política**

Tanto el presidente como el ministro de la Gobernación informaron acerca de la situación política, deducida, no sólo de las noticias enviadas por los guber- nadores, sino de las referencias de otras fuentes oficiales. En este punto el ge- neral Berenguer dió a entender a sus com- pañeros de Gobierno que el restableci-

miento paulatino de la normalidad no se haría esperar mucho tiempo. Los minis- tros le otorgaron entonces un amplio vo- to de confianza para que fije la fecha y la oportunidad del levantamiento del Es- tado de Guerra.

Ya en plena deliberación acerca de las garantías precisas para la mayor sinceridad en las elecciones, se resolvió una consulta de la Junta Central del censo, acerca de si tienen capacidad para pro- clamar candidatos a diputados a Cortes los concejales y diputados provinciales de nombramiento gubernativo o, mejor dicho, no elegidos por el voto popular. Se evacuó la pregunta de un modo ne- gativo. No podrán, por tanto, proclamar candidatos los diputados provinciales y concejales que fueron nombrados por la Dictadura ni los que en la actualidad figuran en unos u otros organismos co- mo mayores contribuyentes, según el au- tomatismo por el que aquellos se constitu- yeron.

El ministro de Gracia y Justicia en es- ta parte del Consejo, informó sobre la pro- puesta de extensión de fe notarial duran- te las elecciones. Llevó los antecedentes que hay en la materia y quedó convenido que se den todas las facilidades posibles a los candidatos. Se habilitarán, por tan- to, como notarios a los magistrados, se- cretarios judiciales, registradores de la Propiedad, Cuerpo jurídico del Ejército y de la Armada, etc.

En cuanto a las peticiones para el nom- bramiento del Tribunal de actas antes del período electoral, el ministro habló nuevamente del automatismo de la ley en lo que se refiere a la designación de magistrados del Supremo encargados de tal misión.

Dió cuenta asimismo de las visitas que ha realizado a los jefes políticos, con vistas a las próximas elecciones y para explorar el ánimo de aquéllos respecto a las mismas. No ha podido conversar todavía con dos o tres de ellos, y segura- mente en el día de hoy celebrará estas entrevistas.

Entonces, y ultimada esta labor, infor-

mará al Gobierno del resultado total en el Consejo del próximo miércoles. Des- de luego, impresión es buena.

Se ratificaron de nuevo las fechas se- ñaladas por el Gobierno para la publica- ción del decreto de convocatoria, elección, de diputados a Cortes y elección de sen- adores.

**Las negociaciones comerciales con Fran- cia e Italia**

El ministro de Economía, señor Rodri- guez de Viguri, dió detallada cuenta del curso que siguen las negociaciones con Francia e Italia para el arreglo de los respectivos Tratados comerciales. Con- tinúan dentro de la mayor cordialidad y con el deseo mutuo de encontrar solucio- nes acertadas; pero el Gobierno conside- ra necesario guardar reserva, para no en- torpecer la labor que realizan nuestros comisionados.

**Asuntos de Hacienda. — Informes del se- ñor Wals**

La mayor parte del Consejo ha consu- mado el ministro de Hacienda para hablar del problema capital de los cambios. Le- yó la nota que en otro lugar publicamos y que fué aprobada por el Gobierno, y ha- bló de sus propósitos en orden a deter- minadas medidas, que muy pronto se- rán adoptadas.

Se refirió el ministro al viaje del go- bernador del Banco de España, don Fe- derico Carlos Bas, a Basilea, para asis- tir, en el Banco Internacional de Pagos, a una reunión de todos los directores de Bancos de emisión. Allí, el señor Bas da- rá cuenta de la situación real de Espa- ña en el orden económico.

**Asuntos de Gracia y Justicia. — Expedien- tes. — La exposición del cardenal primado**

El señor Montes Jovellar dió cuenta, en primer término, de un expediente de libertad condicional, que comprende seis penados.

Seguidamente habló del proyecto de decreto de acoplamiento de los créditos que figuran en presupuestos para el per- sonal de su departamento.

Comenzó a informar el ministro acer- ca de la exposición del cardenal prima- do, que el doctor Segura ha elevado al Gobierno, sobre la situación del Clero; pero se suspendió este cambio de impresio- nes, para abordar de nuevo el asunto cuando el Gobierno esté reunido en ple- no.

—No pasará a esa jurisdicción mientras no se levante el estado de guerra, que es- peramos pueda ser pronto.

**Ante la huelga de tipógrafos**

El señor Matos se refirió al anuncio de la huelga de tipógrafos, mostrándose esperanzado de que se encuentre en bre- ve plazo una fórmula que resuelva el pro- blema planteado dando lugar a esta espe- ranza el hecho de que exista contacto en- tre las partes interesadas.

—Ya se sabe, siguió diciendo el señor Matos, que las soluciones pueden retra-arse cuando no hay contactos, pero en este caso el contacto existe y ello puede facilitar la solución.

**Tranquilidad**

Por último el ministro nos manifestó que los gobernadores, en sus conferen- cias, acusaban tranquilidad absoluta en todas las provincias.

**El Cafeto**  
CAFES MARCA  
Hernán Cortés, 7  
Fuencarral 33  
Pidanse en ultramarinos.  
**CHOCOLATES EL CAFETO**

**Pompas Fúnebres**  
4, Arenal, 4  
Teléfonos: 11190 y 52149

**CAFES COLÓN**  
Se distinguen por su aro- ma y concentración  
De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)

Recepción en la Española del señor Bolívar

Ayer, a las cuatro, celebró sesión so- lemne la Real Academia Española, para dar posesión de académico al insigne naturalista don Ignacio Bolívar.

Presidió el acto el ministro de Ins- trucción pública don Elías Tormo, con el director de la Academia, don Ramon Menéndez Pidal; el secretario perpetuo de la misma, don Emilio Cotarelo, y el censor, don Leopoldo Cano.

Abierta la sesión, el presidente designó a los académicos señores Alvarez Quinte- ro (D. S.), y González Amezcua, para que acompañasen al salón de sesiones al se- ñor Bolívar.

El discurso de éste ilustre naturalista, versó sobre "El lenguaje de la Historia natural", siendo un trabajo magistral, cuyos primeros párrafos fueron un elo- gio sentido de su antecesor el señor Góme- z de Vaquero en el sillón de la docta Corporación.

En nombre de la Academia contestó al nuevo compañero el señor García de Diego, siendo ambos oradores muy aplau- didos.

Después de la recepción, el ministro entregó el premio del concurso del duque de Berwick y de Alba al señor Soria, au- tor premiado de una obra filológica.

Entre los miembros de las diferentes academias que vimos en el estrado, re- cordamos a los señores Rodríguez, Ma- rin, Alemany, Villaurrutia, conde de las Navas, Sandoval, Arín Palacios, Gutié- rrez Gamero, Cotarelo, Cano, Novo y Colson, Pérez de Ayala, Torroja, Cabre- ra, Torres Quevedo, Chacón, Mérida, Sán- chez Cantón, Clemente de Diedo, Saravia, Gascón y Marin y Pons y Umbert.

CRONICA DE SUCEOS

Del panteón familiar que don Angel Geno posee en el cementerio del Este, desaparecieron hace unos días, una jarra de plata, una imagen del mismo metal y una figura de ángel, todo valorado en 800 pesetas.

Denunciado el hecho al teniente de la línea de las Ventas, señor Gil, éste dis- puso que el cabo Robles y dos guardas realizaran determinadas gestiones que dieron por resultado la detención del au- tor del robo, Gerardo Márquez Cano, do- miciliado en la calle de Miraflo Alto 8. Gerardo fué puesto a disposición del juez de Cañillas.

**Varios palos**  
Por cuestiones que no se han podido po- ner en claro, vinieron a las manos dos grupos de jóvenes, ayer en el paseo de la Castellana.

Resultó herido leve, don Pedro Mate- mo, estudiante de Medicina.

**Cuando se entere...**  
En el domicilio de doña Teresa García Valcárcel, que se halla ausente, situado en San Vicente 49 tercero, han penetrado ladrones, que violando la cerradura se han llevado cuanto les pareció útil.

**Dos conatos de incendio**  
En Pardiñas 6, y en Barco 55, hubo conatos de incendios que fueron extin- guidos fácilmente.

**Atropellado por un tranvía**  
La Guardia civil del 14 Tercio, comuni- ca a la Dirección general de Seguridad que en la Castellana, fué atropellado por un tranvía del disco 8, conducido por el conductor número 12.021, el joven de ve- nte años Francisco Pérez Hernández, domiciliado en la calle de Toledo, núme- ro 66.

Francisco resultó con diversas heri- das.

**Cuando "trabajaban"**  
Manuel Martínez García y José Es- pinazo Suárez, han sido detenidos en la Carrera de San Jerónimo, cuando inten- taban timar, a Juliana Las Heras de vein- tinve años.

Violento incendio en Berlín

BERLIN, 19.—Esta noche se ha de- clarado un violento incendio en una fá- brica de Lichtenberg.

Combaten activamente el siniestro ocho compañías de bomberos. (Fabra).

EL TEMPORAL EN GRECIA

ATENAS, 19. — Durante el día de ayer han descargado fuertes tormentas sobre diversas regiones de Grecia, cau- dando daños de consideración e interrup- piendo las comunicaciones en muchos puntos. (Fabra).

LA HUELGA DEL ARTE DE IMPRIMIR

Como se venía anunciando, ha dado comienzo la huelga de obreros del arte de imprimir.

Al movimiento se han adherido los organismos afines que figuran en la Casa del Pueblo.

La huelga excluye a los periódicos dia- rios ya que éstos, desde las primeras ges- tiones no pusieron el menor inconvenien- te en solventar el pleito ante los Comités paritarios u organismos que se indicaran idóneos para el caso.

Entre los huelguistas se encuentran los que hacen el cierre de la "Gaceta".

La petición de aumento de dos peetas a los oficiales y de una, a los aprendices, no supone sino una medida, transitoria hasta tanto se celebra la Conferencia na- cional del salario, ya anunciada para muy en breve por el ministro de Trabajo.

El número de obreros tipógrafos en huel- ga es de 4.500.

BENZO - CINAMICO

Sedante Jarabe Madariaga

Especial para la tos

y afecciones catarrales

y auxiliar eficaz contra la

**TUBERCULOSIS**

En farmacias, y en la del autor,

Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

Espectáculos para mañana

ESPAÑOL.—(Margarita Xirgu). — A las 6.30, Fuente escondida.

LARA.—A las 6.30 y 10.30, Doña Hor- mtiga.

CALDERON.—A las 10.30, La casta- ñuela (estreno).

INFANTA ISABEL.—A las 6.30, Las de Abel. A las 10.30, El señor Badana.

COMICO.—(Lorette-Chicot). — A las 6.30 y 10.30, Una mujer simpática.

FUENCARRAL.—No hay función. Pa- ra ensayar, La tierra brava.

ROMEA.—A las 6.30, ¡Colibrí!; a las 10.30, ¡Me acuerdo a las ocho!

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITEN

LABOLSA

VALORES PUBLICOS Día 19

Interior 4 por 100. F. ....	66,70
id. id. : 5 y 4 .....	69,56
Exterior 4 por 100: F. ....	81,55
id. id. : E. ....	81,65
Amortizable 4 por 100: E. ....	00,00
Id. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F. ....	99,50
Id. id. id. (con impuesto) F. ....	85,25
Deuda ferroviaria: A. ....	98,00
id. id. : B. ....	98,00
id. id. : C. ....	60,00
Bonos del Tesoro: A. ....	164,00
Ayuntamiento Madrid 1868. ....	105,00
Id. id. Exprs Interior 1899. ....	00,00
Id. id. id. 1909 .....	00,00
Id. id. D. y Obras: ....	00,00
Id. id. Ensanche: ....	00,00
Id. id. id. 1915. ....	00,00
Villa de Madrid 1914. ....	91,50
Id. id. id. 1918. ....	91,00
Cédulas Banc Hipot. 4 por 100. ....	0 6,01
id. id. id. : 5 por 100. ....	097,40
id. id. id. : 6 por 100. ....	11 50
Acciones Banco de España. ....	597,00
id. id. Hipotecario. ....	452,00
id. id. E. de Crédito. ....	415,00
id. id. Hisp. Americano. ....	000,00
id. id. Nuevas Río de la Plata. ....	000,00
Tabacos. ....	250,00
Fénix. ....	50,00
Ferrocarriles Andaluces. ....	010,69
id. id. M. Z. A. ....	509,50
Metro. ....	181,00
Ferrocarril Norte de España. ....	548,00
Azucareras preferentes. ....	000,00
id. ordinarias. ....	75,78
Peñarroya. ....	000,00
<b>Moneda extranjera</b>	
Francos. ....	57,90
id. Suizos. ....	187,00
id. Belgas. ....	154,65
Liras. ....	50 60
Libras. ....	50 60
Dólares. ....	46,00
id. Cable. ....	09,66
id. Oro. ....	60,00
Marcos oro. ....	002,50

Una carta del doctor Calmette

BERLIN, 19. — El diario "Germania" publica una carta del doctor Calmette, quien defiende calurosamente a los do- ctores Altstaedt y Deicke, cuyos nombres se han visto mezclados, en el asunto de las defunciones en el hospicio de Lubeck. (Fabra).

Descarrila el rápido de Irún

BURDEOS, 19. — El rápido número 48, procedente de Irún, descarriló ayer a las doce y media de la madrugada, entre las estaciones de Ichoux y Lugoz. Dos vagones del convoy se salieron de la vía, obstruyendo la ascendente y la descen- dente. No hay detalles del accidente, pe- ro se sabe que este no produjo ninguna víctima. (Fabra).

Imprenta de LA MAÑANA  
Pizarro, 14 Teléfono 95-812

Información de política

El día del presidente

El general Berenguer, después de oír misa, recibió en el palacio de Buenavista la visita del señor Muga y del alcalde de Valencia.

Por la tarde el jefe del Gobierno dió un paseo acompañado de su hija y ya de regreso en su despacho oficial, se de- dicó al trabajo y despacho de asuntos pen- dientes.

Manifestaciones del ministro de la Go- bernación

Contra lo que se esperaba ayer no rea- lizó el Sr. Matos las visitas a personali- dades políticas de que se venía hablando anoche. He aquí lo que de la entrevista escribe la "La Hoja Oficial del Lunes":  
—Se esperaba lo hiciera con dos per- sonalidades sobre las próximas eleccio- nes—insistimos.

—Pues no habé con nadie. Paseé por El Pardo, y así transcurrió parte de la tarde; ahora bien—añadió—, el deseo y el propósito del Gobierno es llegar en las elecciones al máximo de la sinceridad.  
—Hay fijada una orientación sobre el nombramiento de los alcaldes? Abarea- rá la decisión que se adopte a los alcaldes de las capitales y cabezas de partido, man- teniendo en sus puestos a los de los pueblos menores, o tendrá aquélla carac- ter general?

—Sobre tal extremo, hasta el momento presente—afirmó el señor Matos—no se ha hecho nada más que cambiar impresio- nes, pero sin adoptar una decisión, per- durando el deseo de dar toda clase de facilidades para que sean sinceras las ele- cciones que, desde luego, se celebrarán en la fecha indicada.

Nada—añadió el señor Matos—se ha determinado, por tanto, hasta el momen- to actual, en relación con el alcance de la pregunta origen de esta respuesta, pe- ro sí puedo afirmar, que el propósito es que los Ayuntamientos no puedan ser- vir para ejercer presión ni influir en las elecciones, manteniéndose dentro de su órbita, o sea, la de encargados de la ad- ministración sin ningún interés político determinado, y para lograrlo se verá la forma de llegar a ello.

Como tengo ya indicado—insistió el se- ñor Matos—aún no se han tomado acuer- dos sobre el particular, ni se adoptaron en el último Consejo; por la sencilla ra- zón de que faltaron a la reunión tres ministros.

El levantamiento del estado de guerra

A continuación preguntamos al señor Matos si el Gobierno había tomado el acuerdo de autorizar a los capitanes ge- nerales para levantar el estado de gue- rra cuando consideraran oportuno, y el ministro contestó:

—No. El deseo es levantar el estado de guerra cuando antes. Nadie más deseo so que el Gobierno por restablecer la nor- malidad y si existe un estado de excep- ción, es porque las circunstancias lo acon- sejan. El deseo, repito, es salir cuanto an- tes de ese estado de excepción.

La censura

Aún preguntamos al señor Matos la fecha aproximada en que pasará la cen- sura a depender de la jurisdicción, civil, y el ministro contestó:



**a sangre viciada origina**

**los mayores trastornos**

# **El "Depurativo Reveng"**

**(Solución iodurada arsenical)**

**Cura el Artrismo, Gota, Reuma**

**Venta en las principales Farmacias**

## **Gran Farmacia de San Fernando**

**Mesón de Paredes, 45--Teléfono 75.800**

**Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

**Mesón de Paredes, 45--Teléfono, 75.800**

## **Gran Farmacia de San Fernando**